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Αθήνα   20  Ιανουαρίου  2025 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας 

 

ΘΕΜΑ: «Σοβαρότατες ελλείψεις στην καθαριότητα του νοσοκομείου "Σωτηρία" 

λόγω μη συμμόρφωσης του εργολάβου στις υποχρεώσεις της σύμβασης» 

 

          Σοβαρά προβλήματα παρατηρούνται στη διαχείριση της καθαριότητας στο 

νοσοκομείο "Σωτηρία", εξαιτίας της μη συμμόρφωσης του εργολάβου 

καθαριότητας στις υποχρεώσεις της σύμβασης. Σύμφωνα με καταγγελίες, οι 

καθαριστές είναι πολύ λιγότεροι από τους απαραίτητους, γεγονός που οδηγεί σε 

ανεπαρκή κάλυψη των αναγκών του νοσοκομείου, με αποτέλεσμα χώροι να 

καθαρίζονται πλημμελώς και να μην απομακρύνονται άμεσα τα επικίνδυνα 

βιολογικά και χημικά απορρίμματα. Επίσης, η συχνή εναλλαγή του προσωπικού, 

λόγω προφανώς χαμηλών μισθών και άσχημων συνθηκών εργασίας,  δυσχεραίνει 

την εξοικείωση των καθαριστών με κρίσιμες διαδικασίες, όπως η διαχείριση των 

βιολογικών απορριμμάτων και των επικίνδυνων χημικών υλικών, ενώ δεν υπάρχει 

καμία εκπαίδευση από την πλευρά του εργολάβου στους καθαριστές που 

καλούνται να διαχειριστούν επιβλαβή  για τη δημόσια υγεία  υλικά. 

          Επίσης όπως έχει καταγγελθεί, σε Μονάδα Εντατικής Θεραπείας του 

νοσοκομείου "Σωτηρία" σημειώνονται ελλείψεις σε μέσα ατομικής προστασίας 

(γάντια και ποδονάρια) για τους καθαριστές που εργάζονται μέσω ιδιωτικής 

εταιρείας καθαρισμού. Οι εργαζόμενοι αναγκάζονται να εισέρχονται στους χώρους 

της ΜΕΘ χωρίς τα απαραίτητα μέτρα προστασίας, ενώ απειλούνται με απόλυση, αν 

ζητήσουν τα μέσα που δικαιούνται ή αν αρνηθούν να εργαστούν υπό αυτές τις 

συνθήκες. Επιπλέον, υποχρεώνονται να εργαστούν ακόμη και αν ασθενούν, 
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αυξάνοντας δραματικά τον κίνδυνο ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων για τους 

ασθενείς της ΜΕΘ. 

 

  Επειδή  η κατάσταση αυτή εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους τόσο για τους 

εργαζόμενους όσο και για τους ασθενείς, ιδιαίτερα στις ΜΕΘ όπου είναι ακόμη πιο 

αυξημένη η ανάγκη για υψηλά πρότυπα υγιεινής. 

 

Επειδή  η ανάθεση κρίσιμων λειτουργιών των δημόσιων νοσοκομείων σε ιδιώτες 

εργολάβους προκαλεί ευρύτερα προβλήματα, γιατί συνήθως οι τελευταίοι 

λειτουργούν με γνώμονα το κέρδος και όχι την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών. 

 

 Επειδή η συνεχής υποβάθμιση της δημόσιας υγείας πλήττει σοβαρά το δικαίωμα 

κάθε πολίτη στην υγεία, η προστασία της οποίας αποτελεί καίρια υποχρέωση της 

πολιτείας . 

 

Επειδή η πρόσληψη μόνιμου προσωπικού καθαριότητας αποτελεί τη μόνη λύση για 

την αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών. 

 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Ποιοι είναι οι ελεγκτικοί μηχανισμοί του Υπουργείου που ελέγχουν την τήρηση 

των υποχρεώσεων των   συμβάσεων  από τους  εργολάβους  καθαριότητας; Έχουν 

γίνει σχετικοί έλεγχοι  στο εν λόγω Νοσοκομείο και  αν ναι ποια είναι τα 

αποτελέσματα  αυτών των ελέγχων;  

  

2. Πώς ελέγχεται η καταλληλότητα και η επάρκεια του προσωπικού καθαριότητας 

που απασχολεί ο εργολάβος, ειδικά σε θέματα διαχείρισης βιολογικών 

απορριμμάτων και λοιπών κρίσιμων διαδικασιών; 

 

3. Θα επιβληθούν κυρώσεις στον εργολάβο σε περίπτωση που επιβεβαιωθούν οι 

καταγγελίες για παραβίαση της σύμβασης και μη συμμόρφωση με τους 

κανονισμούς ασφαλείας και υγιεινής; 
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4. Προτίθεται το Υπουργείο να διερευνήσει τις καταγγελίες για εκφοβισμό, 

παραβίαση των εργασιακών δικαιωμάτων και κακομεταχείριση εργαζομένων; 

 

5. Ποια μέτρα θα ληφθούν ώστε να διασφαλιστεί η υγεία και η ασφάλεια των 

εργαζομένων, καθώς και η πρόληψη των ενδονοσοκομειακών λοιμώξεων; 

 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει τη δημόσια υγεία με την κατάργηση των 

ιδιωτικών συνεργείων καθαριότητας και την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, ώστε 

να διασφαλιστεί η ποιοτική και ασφαλής καθαριότητα των νοσοκομείων; 

 

Οι Ερωτώσες και Ερωτώντες Βουλευτές 

 

Χρηστίδου Ραλλία 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος 

Μάλαμα Κυριακή 

Πούλου Γιώτα 

Τζάκρη Θεοδώρα 

 




